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І. Вступна частина 

 

В умовах ефективної реалізації освітньої реформи «Нова українська 

школа», державних стандартів відповідного рівня освіти вчитель української 

літератури загальної середньої освіти має усвідомлювати перспективність 
вивчення міжмистецького та міждисциплінарного контентів у процесі 

підготовки здобувачів середньої освіти. Тому запропонований учителям 

української мови і літератури курс «Міжмистецькі й міждисциплінарні 

аспекти вивчення літератури в НУШ» є актуальним. 

Програма підвищення кваліфікації вчителів української мови і 
літератури (інтегрованих курсів) базової і повної загальної середньої освіти 

«Міжмистецькі й міждисциплінарні аспекти вивчення літератури в НУШ»  

розроблена на основі Типової програми підвищення кваліфікації вчителів 

закладів загальної середньої освіти, які впроваджують новий Державний 

стандарт базової середньої освіти, затвердженої наказом Міністерства освіти 

і науки України від 12.10.2022 № 904 та враховує основні положення законів 
України «Про освіту» та «Про повну загальну середню освіту»; 

розпорядження Кабінету Міністрів України від 14 грудня 2016 р. № 988-р 

«Про схвалення Концепції реалізації державної політики у сфері середньої 

освіти «Нова українська школа» на період до 2029 року; постанов Кабінету 

Міністрів України: «Про деякі питання державних стандартів повної 

загальної середньої освіти» (від 30.09.2020 № 898), «Про затвердження 
Положення про сертифікацію педагогічних працівників» (від 27.12.2018 р. 

№ 1190), «Деякі питання підвищення кваліфікації педагогічних і науково-

педагогічних працівників» (від 21.09.2019 р. № 800), «Про затвердження 

Порядку підготовки, перепідготовки та підвищення кваліфікації фахівців у 

сфері утвердження української національної та громадянської ідентичності» 

(від 14.11.2023 р № 1196), з урахуванням професійного стандарту «Вчитель 
закладу загальної середньої освіти» (від 29 серпня 2024 р. № 1225). 

Цільова група: учителі української мови і літератури закладів освіти, 

що забезпечують здобуття повної загальної середньої освіти. 

Форма підвищення кваліфікації: очна/очно-дистанційна, дистанційна. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Опис навчальної дисципліни 

 

 

Найменування 

показників 

Характеристика  

програми 

Кількість годин –  30 

Кількість кредитів – 1 

Аудиторна робота 

12 год.  

Самостійна робота 

18 год.  

Форма звітності: методична розробка, 
презентація. 

 

 
 

Мета програми: удосконалення професiйної майстерностi вчителів на 

основi оновлення змiсту, форм i методiв навчання, застосування 

міжмистецьких та міждисциплінарних підходів до вивчення української 

літературив НУШ. 

 Предмет – методичний інструментарій (прийоми, підходи, методи 
тощо), ефективний для застосування в НУШ  у процесі оптимізації 

міжмистецьких та міждисциплінарного контентів на уроках української 

літератури у НУШ.  

Завдання: формувати у слухачів уміння застосовувати ефективні 

форми роботи на уроці української літератури із залученням міжмистецького 

та міждисциплінарного контентів; поглибити теоретичні знання про аналіз та 
інтерпретацію літературних творів, особливості розвитку української 

літератури, специфіку поєднання в літературному творі різних видів 

мистецтв; сприяти формуванню у слухачів уявлення про художній твір як 

засіб формування читацької компетентності  феномен культурно-історичного 

й естетичного пізнання дійсності; обґрунтувати доцільність застосування 

багатовекторної методології аналізу літературного твору; формувати у 
здобувачів  духовно-ціннісні орієнтири, читацьку компетентність, 

естетичний смак засобами художнього слова.  

Особливості організації освітнього процесу за програмою. У процесі 

опанування курсу застосовуватиметься корпус методів: проблемно-

пошукові, дослідницькі, проєктні, інтерактивні (вебінари, літературознавчий 

хаб, рефлексивні зустрічі, методичний консиліум, методичний семінар), 
самонавчання, практичні методи навчання (практичні та дослідні роботи); 

методики і технології  теоретико-інформаційні (усний виклад, лекція, бесіда, 

розповідь, консультація, пояснення, обговорення, дискусія), пошуково-творчі 

(творчий діалог, інтерпретація текстів), самостійна робота (виконання 

завдань), контрольно-оцінювальні. Засобами діагностики та формами 

контролю є: тестування, проєкти, виконання творчих завдань, індивідуальна 
доповідь, участь у дискусіях, самостійна робота. 



Вважається, що програма курсу успішно засвоєна, якщо  

- слухач відвідував аудиторні заняття, виконав самостійну роботу, 

успішно склав (виконав) звітність; 

-    слухач уміє обирати методичний інструментарій для аналізу / 

інтерпретації літературних творів із міжмистецькою та 

міждисциплінарною складовою; характеризувати літературний твір як 
складову багаторівневої системи формування художньо-читацької 

компетентності учнів різних вікових груп; осмислювати твір мистецтва 

як засіб читацького й особистісного розвитку учня, потрактовувати 

художню цінність літературного тексту в контексті українського і 

світового літературного процесу, культурно-мистецького мистецького 

простору;  
- слухач знає основні методичні прийоми і підходи  відповідно до 

завдань шкільної літературної освіти; особливості розвитку 

українського та світового літературного  культурно-мистецького 

процесу, художню специфіку різних видів мистецтв; із  метою 

продуктивної організації навчання та виховання здобувачів освіти у 

процесі вивчення української літератури в НУШ. Дотримується 
академічної доброчесності. 

Курс не зараховується, якщо слухач не відвідував аудиторні заняття, не 

виконав самостійну роботу, не склав (не виконав) підсумкову звітність.    

 

Очікувані результати підвищення кваліфікації 

Зміст курсу забезпечує: систематизацію знань і умінь про методичний 
інструментарій та його ефективність у процесі застосування міжмистецького 

та міждисциплінарного підходів до вивчення  української літератури в НУШ; 

формування теоретико-літературознавчих знань про особливості художнього 

представлення різних видів мистецтва в літературному тексті, характерні 

ознаки міжмистецького та міждисциплінарного контентів у творах 

українських і письменників; використання набутих знань при веденні 
дискусій науково-методичного спрямування. 

 

Результати підвищення кваліфікації передбачають 

формування компетентностей  

(відповідно до професійного стандарту «Вчитель закладу 

загальної середньої освіти» (від 29 серпня 2024 р. № 1225) 
 

Предметно-методична компетентність. Здатність здійснювати 

інтегроване навчання здобувачів освіти. Здатність добирати i викopиcтoвyвaти 

сучасні й ефективні методики i технології навчання, виховання й розвитку 

здобувачів освіти 

Психологічна компетентність Здатність визначати i враховувати в 
освітньому процесі вікові й індивідуальні особливості здобувачів освіти, їхній 

емоційний стан. 



Компетентність педагогічного партнерства. Здатність до суб’єкт-

суб’єктної взаємодії із здобувачами освіти в освітньому процесі. 

 

 

Знання 

o Види інтеграції в навчанні, підходи до інтегрованого 
навчання здобувачів освіти 

o Форми, методи й засоби навчання, виховання i 
розвитку здобувачів освіти різних вікових гpyп 
засобами освітньої галузі (навчального предмета / 
інтегрованого курсу). 

o Технології навчання, виховання й розвитку 
здобувачів освіти засобами освітньої галузі 
(навчального предмета / інтегрованого курсу). 

o Зміст i особливості технологій i методик особистісно 
зорієнтованого, компетентнісного й 
інтегрованого навчання, виховання й розвитку 
здобувачів освіти. 

o Способи організації дослідницької діяльності 
здобувачів в освітньому процесі. 

o Індивідуальні особливості здобувачів освіти, вплив 
їхніх особливостей на засвоєння навчального 
матеріалу й успішну соціалізацію, ознаки 
погіршення психоемоційного стану. 

o Переваги й основні етапи формування суб'єкт- 
суб'єктних відносин між вчителем i здобувачем 
освіти. 

o Основні ролі вчителя в педагогічній діяльності 

Уміння 

o Застосовувати міжпредметні зв'язки й інтеграцію 
змісту різних освітніх галузей, навчальних 

предметів (інтегрованих курсів). 

o Формувати в здобувачів освіти розуміння природних 
зв'язків різних процесів, уміння вирішувати 

практичні завдання, що вимагають синтезу знань з 
різних освітніх галузей; розвивати в здобувачів 
освіти системне мислення. 

o Добирати доцільні форми, методи й засоби навчання 

o Застосовувати інноваційні технології навчання 

освітньої галузі (навчальних предметів / 
інтегрованих курсів). Упроваджувати технології та 
методики особистісно зорієнтованого, 
компетентнісного й інтегрованого навчання, 

виховання і розвиток здобувачів освіти. 

o Організовувати навчання предметів через 
дослідницьку діяльність. 

o Добирати доцільні форми, метоа», прийоми й 



засоби для здійснення дослідницької діяльності 

здобувачами i способи представлення ними 
досягнутих результатів. 

o Планувати i здійснювати освітній процес з 

урахуванням вікових и індивідуальних особливостей 
здобувачів освіти. 

o Укладати індивідуальну програму розвитку та/або 

індивідуальний навчальний план здобувача освіти 
(за потреби) у складі команда супроводу a6o 
самостійно. 

o Застосовувати механізми реалізації суб’єкт-
суб’єктних відносин між вчителем i здобувачем 
освіти. 

o Застосовувати навички координації та 
стимулювання навчально- пізнавальної діяльності 
здобувачів освіти, підтримувати їхнє прагнення до 

саморозвитку, розкривати їхні здібності i 
пізнавальні можливості. 

Комунікація 

o Використовувати термінологічний апарат i 

поняттєву базу різних освітніх галузей для реалізації 
інтегрованого навчання.  

o Використовувати навички усного й писемного 

мовлення для формування в здобувачів освіти 

розуміння природних між процесами i явищами, 

розвивати відповідні вміння. 

o Використовувати навички педагогічної риторики для 

реалізації різних видів навчальної діяльності. 

o Використовувати технології навчання, спрямовані на 
розвиток комунікативних навичок здобувачів освіти. 

o Розвивати здатність спілкуватися рідною та 

іноземними мовами під час вивчення навчального 

предмета (інтегрованого курсу). 
o Спілкуватися з учасниками освітнього процесу та 

іншими особами (за потреби) про індивідуальні 

особливості здобувачів освіти, їхній вплив на 

засвоєння навчального матеріалу й успішну 
соціалізацію, важливістъ врахування 

психоемоційного стану.  

o Комунікувати зі здобувачами на засадах суб’єкт-

суб’єктної взаємодії. 



Автономія і 

відповідальність 

o Застосовувати інтегроване навчання для досягнення 

обов'язкових результатів навчання. 

o Обирати ефективні форми, методи й засоби 

навчання залежно від навчальних цілей. 

o Розробляти вправи й завдання для навчального 

предмета (інтегрованого курсу), взаємодіючи з 

іншими учасниками освітнього процесу. 

o Розробляти освітні матеріали з урахуванням 

інтересів i здібностей здобувачів освіти. 

o Відстежувати зміни щодо вікових та індивідуальних 

особливостей здобувачів освіти, їхнього 

психоемоційного стану й здійснювати необхідні 

адаптації / модифікації в освітньому процесі. 

o Створювати можливості для рефлексії, 

самоконтролю й самореалізації здобувачів освіти в 
освітньому процесі,  особистісному творенні 

власних цілей.  

 

 

 

 

ІІ. Програма стажування 

РОЗДІЛ 1. Міжмистецькі та міждисциплінарні параметри вивчення 

української літератури в НУШ  

Тема 1. Питання міжмистецького і міждисциплінарного аспектів 

вивчення літератури у шкільних програмах із літератури: теоретичні й 

методичні проблеми.  Мистецький контент (живопис, музика, хореографія, 

архітектура, сценічне мистецтво, кіно) на уроках літератури й вікові 

особливості учнів (середні / старші класи). Міжмистецька взаємодія на 

уроках української літератури:  ефективність, моделі реалізації, алгоритм 

взаємодії вчителя і учнів, рекомендації щодо застосування у НУШ.  

Тема 2. Вивчення української літератури в профільній школі: 

міжмистецький вектор. Методичні аспекти вивчення новітньої української 

літератури в НУШ. Літературознавчий і методичний аспекти вивчення 



світового й українського культурно-мистецького контексту, літературного 

процесу, основних тенденцій розвитку української літератури (1990-ті рр. 

ХХ ст. – початок ХХІ ст.), тематико-проблемний діапазон творів 

письменників, жанрову специфіку творів, дифузію жанрів. Особливості 

вивчення літератури про російсько-українську війну з урахуванням віку 

дітей, стильової, проблематики творів.  Вектори формування читацької 

компетентності школярів. Міжмистецький підхід до вивчення стильової 

специфіки творів українського літературного постмодернізму, 

метамодернізму. Новітня українська література для позакласного читання. 

Міжмистецькі аспекти на роках позакласного читання.  

Розділ 2. Аналіз та інтерпрпретація літературного  твору в школі:  

міжмистецька та міждисциплінарна взаємодія 

Тема 3. Шляхи аналізу художнього твору на уроці літератури в 

НУШ: міжмистецький і міждисциплінарний підходи. Учитель і учень як 

читачі й інтерпретатори літературного тексту з міжмистецьким контентом: 

напрямки взаємодії. Література про російсько-українську війну: виховний 

потенціал, особливості аналізу в школі, художня специфіка, патріотична 

зорієнтованість, міждисциплінарний та інтермедіальний підходи. Учням про 

національну самобутність героїв: доступно і цікаво. Відеочитання поезій як 

ефективний засіб роботи з текстом на уроці.  

Тема 4. Міжмистецький вектор вивчення творів українських 

письменників у НУШ . Практичні поради вчителеві для організації 

самоосвіти з інтерпретації літературного твору та організації наукової 

діяльності учнів. Розвиток критичного мислення учнів на уроках української 

літератури. Літературно-побутовий колаж, інтермедіальний порптрет 

письменника на уроках вивчення життя і творчості письменника. 

«Кубування» як вид навчальної діяльності учнів.  

Тема 5. Міждисциплінарний підхід до вивчення літератури у 

старшій школі. Аналіз та інтерпретація літературних текстів у школі із 

застосуванням міждисциплінарного контенту (народознавства,  психології, 



культурології, філософії, історії, екології, антропології, геронтології тощо). 

Компаративістика на уроках української літератури. Міжпредметні зв’язки на 

уроках української літератури: сутність і  ефективність. Медіаграмотність, 

проєктні технології на уроках української літератури. Самоосвіта вчителя – 

умова різногранного підходу до інтерпретації літературного тексту.  
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